Pokyny k realizaci

SMĚRNICE DĚKANA PdF UP č. 3S/2014
„Podmínky a požadavky na studium v doktorských studijních programech (Ph.D.) na PdF UP“
pro studenty DSP Speciální pedagogika garantovaného Ústavem speciálněpedagogických studií.


čl. I.
Směrnice č. 3S/2014 stanoví závazná pravidla pro studenty doktorských studijních programů realizovaných na Pedagogické fakultě UP. V rámci toho pokynu jsou stanovená pravidla dále specifikována na podmínky studia DSP Speciální pedagogika. 


Čl. II.
Podle čl. 9 Směrnice „Individuální studijní plán doktorského studia a kontrola výsledků doktorského studia“ jsou stanoveny povinnosti ve vztahu k publikační činnosti a vědecko-výzkumným stážím. Pro studenty DSP Speciální pedagogika je realizace těchto pravidel upravena následovně:

a) Harmonogram individuálního studijního plánu musí odpovídat doporučenému rozložení plnění studijních povinností pro celkovou dobu studia vyplývajících ze zveřejněných doporučení oborové rady. 
b) Publikační činnost – publikační výstupy, které student DSP realizoval v souvislosti se studiem v DSP a plní jimi povinnost odpovídajícího počtu a kvality publikačních výstupů musí opatřit afiliací a dedikací zřetelně dokládající vztah ke školícímu pracovišti a konkrétnímu výzkumnému grantu daného školícího pracoviště – náležitosti afilace a dedikace (případně percentuálního podílu na spoluautorství) je nutno nechat schválit řešitelem grantu. V opačném případě není možné tyto výstupy uplatnit jako výstupy hodnocené pro DSP. 
c) Související povinností je uvést tyto skutečnosti (afilace a dedikace) i při vkládání příslušného záznamu do OBD na UP v Olomouci. Vkládání záznamu o publikaci do OBD na UP v Olomouci je pro studenta DSP rovněž povinností.
d) V souvislosti se stanovenou povinností u všech  DSP na PdF UP  uskutečnit jednoměsíční zahraniční vědecko-výzkumná stáž platí pro studenty DSP Speciální pedagogika tato přechodná ustanovení:
· Studenti třetího a čtvrtého ročníku studia DSP v akademickém roce 2014/2015 se mohou v souladu se zněním uvedené Směrnice obrátit na děkana PdF UP se žádostí o udělení výjimky. 
· V akademickém roce 2015/2016 platí možnost uvedená v předchozím odstavci pro studenty čtvrtého ročníku studia DSP. 

Tímto není dotčena obecná možnost žádosti k děkanovi PdF UP vyplývající ze Směrnice.
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