Profesor Jan Michalík obdržel významné ocenění 
„Osobnost hnutí zdravotně postižených“ za rok 2016
Již 14. rokem jsou každoročně udělovány ceny MOSTY. Jedná se o významné ocenění směrem k vybraným institucím, organizacím či jednotlivcům, kteří se významnou mírou podílejí na zlepšování postavení osob se zdravotním postižením ve společnosti. Ceny vyhlašuje Národní rada osob se zdravotním postižením ČR.
Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen proběhlo dne 16. března v Kongresovém centru ALDIS 
v Hradci Králové. Patronkou ceremoniálu tradičně byla velvyslankyně ČR na Slovensku Livia Klausová. 
Za rok 2016 z předložených více než pěti desítek návrhů na udělení cen MOSTY vybírala nominační komise finalisty čtyř kategorií: instituce veřejné správy; nestátní subjekt; osobnost hnutí osob se zdravotním postižením a zvláštní cena. 
A právě profesor Jan Michalík z Ústavu speciálněpedagogických studií Pedagogické fakulty UP v Olomouci, obdržel významné ocenění a uznání v kategorii „Osobnost hnutí zdravotně postižených“, kterou mu za „prosazování práv osob se ZP“ odborná komise NRZP ČR udělila. 
Prof. Michalík působí téměř třicet let v oblasti zvyšování vědomí občanských a lidských práv osob se zdravotním postižením a osob pečujících. Je autorem desítek odborných knih, legislativních návrhů, vede výzkumné týmy mapující rozhodující oblasti života osob se zdravotním postižením. 
Je zakladatelem a dlouholetým ředitelem Výzkumného centra integrace zdravotně postižených, hlavní řešitel komplexních projektů „Systémová podpora inkluzivního vzdělávání v ČR (2013 – 2015) 
a „Inovace činnosti SPC při posuzování SVP dětí, žáků a studentů se zdravotním postižením 
(2010 – 2013). A konečně zakladatel a dvacet pět let představitel Společnosti pro mukopoly-sacharidosu, podporující rodiny pečující o dítě s nevyléčitelnou a povětšinou smrtelnou nemocí.
[bookmark: _GoBack]Letošní ročník cen však přinesl i další ocenění. Právě prof. Michalík je zakladatelem (2014) Centra provázení – unikátní odborné poradenské služby pro rodiče dětí se vzácnými onemocněními, těžkým zdravotním postižením a dětí narozených s nízkou či extrémně nízkou porodní hmotností. 
Centru provázení se v tomto roce podařilo „probojovat“ mezi v čtyři nominované subjekty v kategorii „neziskový subjekt“. Centrum aktuálně působí při Všeobecné fakultní nemocnici Praze a Fakultní nemocnici v Brně. Vedoucí poradenskou pracovnicí je Mgr. Petra Tomalová, Ph.D., externí vyučující Ústavu speciálněpedagogických studií PdF UP v Olomouci.
Více informací o 14. ročníku slavnostního předávání cen MOSTY je možné naleznou na webových stránkách NRZP ČR: http://www.nrzp.cz/projekty/cena-mosty.html
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