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	Seminář (organizovaný v rozsahu 2 x 3 hodiny) bude organizován po ukončení praxe a bude věnován zprávám z praxí studentů, jejich rozboru a komparaci jednotlivých pracovišť z hlediska cílů a řízení pracoviště. Vlastní reflexe studentů a jejich komentování. Studenti předloží kompletní materiály dle zadání.
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Forma: 2 týdny za semestr souvislá praxe

Cílem diagnostické praxe je v průběhu dvou týdnů získat zkušenosti zaměřené na diagnostické postupy a formy práce. Na odborném, zpravidla speciálně pedagogickém pracovišti. Student se účastní diagnostických aktivit, dostává dílčí úkoly spojené jednotlivými etapami diagnostiky. Učí se vést diagnostický proces v individuálních případech i větší diagnostické akce – testování ve školách, ve společných zařízeních. Materiál získaný na praxi je jedním z podkladů pro další práci v seminářích zaměřených na diagnostiku, poradenství a práci s klienty.

Praxe probíhá formou asistencí pod supervizí v institucích, v nichž je realizováno poradenství (a diagnostika) pro jedince se zdravotním postižením či jinou příčinou sociálního znevýhodnění. Její součástí je rovněž seznámení se s příslušnou dokumentací a organizačními opatřeními zajišťujícími chod dané instituce.  Jako příprava na praxi je vyžadováno.
Nastudování příslušných předpisů a studijních materiálů 
Nastudování SPP diagnostických a poradenských postupů

Na praxi student sbírá podkladové materiály pro vlastní studium a speciálněpedagogickou praxi a seznamuje se s intervenčními prostředky a prostředky pedagogické diagnostiky a SPP diagnostiky normativní, formativní a případně i dynamické. Vede průběžně terénní deník. Po absolvování praxe konzultuje získané zkušenosti se supervizorem a odpovědným metodikem.


Způsob zakončení: rozprava nad portfoliem z praxe

Podmínky ukončení: Splnění požadavků seminární výuky, 
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