„Na Kafíčko“ s paní Šálkovou – 15. října 2018

„Kdybych se mohla vrátit?“, zarazila se nad otázkou Bc. Marcela Šálková, která před několika lety prodělala cévní mozkovou příhodu. „Kdybych měla svému starému já něco poradit, pak by to bylo: Žij teď a tady!“ Tuto větu slyšel každý z nás několikrát, zamyslel se nad ní a většinou pokračoval v zajetých kolejích. Pokud ji ale slyšíte z úst někoho, kdo se „narodil podruhé“, tajíte dech, valíte oči a děkujete, za každou zdravou buňku svého těla, díky které můžete dělat cokoliv na světě.

Příběhy lidí, které s námi sdílela paní Šálková v restauraci Fontána uprostřed krásného parku dne 15. 10. 2018, všechny s mrazem po zádech zasadily do židlí. Vyprávěla nám o svém ránu, kdy se probudila, nemohla se hýbat, ani křičet o pomoc. 
Její elán a odvaha jít dál, učit se cizí jazyky, pracovat, dokončit studium a vůbec postavit se znovu doslova na vlastní nohy, inspirovala všechny zúčastněné. 

Děkujeme Vám, paní Šálková, za Váš příběh, možnost prohlédnout si pomůcky, ale také ochotu a trpělivost, se kterou jste nám zodpověděla všechny naše dotazy.

[bookmark: _GoBack]Děkujeme také posluchačům za účast. A na závěr rada pro ty, co besedu prošvihli: Nasyp cukru, přilej mlíčko, příště se stav „Na kafíčko“!
