„Na Kafíčko“ s Evou Kadlecovou – 4. listopadu 2019

V pondělí 4. listopadu jsme měli „Na kafíčku“ rovnou dva hosty. Cestu z Brna za námi vážila Eva Kadlecová, která dorazila se svou vodící fenkou Paletkou. I přesto, že je Eva téměř od narození nevidomá, žije naplno a udržuje si životní optimismus, který byl zřejmý z každé její věty. 
„Až budete mít nějaký dotaz, tak se rovnou ptejte, nehlaste se, já vás stejně neuvidím“, začala svou besedu Eva. Po celou dobu panovala příjemná atmosféra. Dozvěděli jsme se, jak získala Paletku, jak probíhá výcvik vodícího psa a jak se s ním následně musí pracovat, aby byl nevidomému člověku užitečný. Měli jsme možnost si prohlédnout kompenzační pomůcky, mezi které patří např. VPN vysílač, který funguje jako dálkový ovladač a pouští nevidomým zvukové nahrávky, která jsou umístěny např. na vlakovém nádraží, některých zastávkách tramvaje, a dokonce i budově naší Pedagogické fakulty.
[bookmark: _GoBack]Díky Evě jsme si uvědomili mnoho překážek, které mají lidé se zrakovým postižením. Také jsme si uvědomili, že člověk se zrakovým postižením nepotřebuje vždy a za všech okolností pomoc. 

Evě ještě jednou děkujeme za milou a inspirující návštěvu a přejeme mnoho úspěchů v životě!
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