Sexualita osob s mentálním postižením – online přednáška paní doktorky Zdeňky Kozákové 8. dubna 2021

Na přednášce naší koordinátorky paní doktorky Zdeňky Kozákové nás bylo požehnaně – ikonkami obrazovek se to na ZOOMu jen hemžilo. Mohli jsme vidět široké spektrum účastníků – studenty, rodiče, odborníky z praxe z různých oborů speciální pedagogiky, psychologie, psychiatrie, sociální pedagogiky nebo z oblasti školství či sociálních služeb a další veřejnost. O přednášku byl veliký zájem. Kapacita byla naplněna během pouhého jednoho dne a museli jsme ji navyšovat.
Paní doktorka mluvila o předsudcích k osobám s mentálním postižením, věnovala se tématu sexuální asistence i způsobu, jakým s lidmi s mentálním postižením mluvit o sexu. Posluchačům poskytla také mnoho odkazů na nejrůznější internetové stránky, filmy, literaturu a pomůcky, které se problematice věnují a s kterými je možné pracovat.
Na závěr věnovala prostor diskutované otázce rodičovství osob s mentálním postižením. Celou přednášku prokládala rozličnými příběhy lidí mentálním postižením, posluchači si tak mohli popisované situace lépe představit. Otevřenost a nadšení pro téma čišelo z paní doktorky i přes obrazovku.
Děkujeme! Paní doktorce i všem účastníkům. Moc nás těší pozitivní zpětná vazba, kterou nám mnozí z nich poslali.
