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Obecná část

O1. Koncept PAS v historii a současnosti. Vývoj konceptů PAS (autismu, pervazivních vývojových poruch a poruch autistického spektra) v ČR a zahraničí, vztah konceptu PAS k profesi speciálního pedagoga v poradenském systému. Odborné a neziskové organizace se zaměřením na PAS v ČR i zahraničí. Základní legislativní vymezení. Profilující osobnosti a literatura. 

O2. Klasifikace a kategorizace PAS a jejich dopad do speciálněpedagogického poradenství – specifika dg kategorií dle školského, klinického a sociální resortu – výchozí MKN 10. a nastupující 11. revize, MKF WHO a DSM V. Terminologie dle kategorizace a stratifikace podpůrných opatření ve školství. Základní vztah mezi PAS, poruchami intelektu, S(V)PU, poruchami komunikace (NKS), vývojové koordinační poruše apod. Profilující osobnosti a literatura. 

O3. Obecná etiologie PAS. Hlavní koncepty příčin PAS v historii a současnosti srovnání psychologických, neurologických a psychiatrických konceptů, genetické a metabolické souvislosti - ADHD, poruchy chování a nálad, vývojové dyspraxie a DCD porucha), neverbální poruchy učení, OCD poruchy , dílčí oslabení výkonu a koncept poruch senzorické integrace. Profilující osobnosti a literatura. 

O4. Hlavní symptomatologie PAS v dětství, dospívání a dospělosti. Problematika sociálně-interakčních a komunikačních obtíží vyplývajících z diagnostické dyády (srovnání s dřívější triádou) PAS, specifika hry zájmů u osob s PAS. Symptomy poruch senzorické integrace a poruch senzoriky u osob s PAS (agnózie, synestézie apod.) a další nespecifické symptomy. Profilující osobnosti a literatura 

O5. Specifické symptomy PAS v oblasti verbální i neverbální komunikace, poruchy pozornosti a aktivity. Vývoj preverbální a verbální komunikace, narušení komunikační schopnosti u osob s PAS, koncept symptomatických (sekundárních) poruch řeči u dětí, dospívajících a dospělých s PAS. Rozdíly dle kategorií PAS dle WHO MKN 10. a 11. revize. Profilující osobnosti a literatura. 

O6. Specifické symptomy PAS a jejich dopad na výchovný a edukační proces, sociální komunikaci a vztahy v užším i širším sociálním prostoru osob s PAS. Věková specifika symptomů-variabilita a transfer symptomů. Symptomy související s poruchami lexie, grafie, kalkulie a motoriky. Jiné či atypické projevy PAS v kontextu posuzování školního výkonu a k mimoškolní realizaci žáků a studentů s PAS, neurovývojových konceptů. Profilující osobnosti a literatura.

O7. Vztah PAS k aktuálním trendům inkluzivního a multikulturního vzdělávání v ČR i v zahraničí.  Multikulturalita, vícejazyčné prostředí a PAS. Východiska aplikace multikulturního přístupu v konceptu PAS u jedinců z odlišného kulturně-jazykového zázemí v poradenském speciálněpedagogickém procesu. Legislativní rámec v ČR a EU. Profilující osobnosti a literatura.

O8. Kognitivní specifika u osob s PAS. Osoby s mimořádným nadáním a talentem a PAS. Dvojí výjimečnost, specifika kognitivních procesů, kreativity, technického nadání, umělecké a jiné tvůrčí činnosti osob s PAS – obecné dopady na diagnostiku a intervenci PAS v práci speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Vliv sociálního prostředí na vývoj kognitivních a emocionálních procesů u osob s PAS. Profilující osobnosti a literatura.

O9. PAS v kontextu syndromových a neurogenních vad. Nejčastější syndromy spojené s projevy PAS, neurologické a neuropsychiatrické syndromy a PAS (např. Angelmanův syndrom, syndrom Fragilního X, Rettův syndrom, Savant syndrom a další). Tourettův syndrom a tikové poruchy, Etiologie, symptomy, genderová podmíněnost symptomů. Mezioborové vazby. Profilující osobnosti a literatura.


Diagnostická část

D1. Diagnostika a diferenciální diagnostika PAS v kontextu konceptu neurovývojových poruch. Obecný přesah do oblasti pediatrické, psychiatrické, psychologické, logopedické a neurologické diagnostiky a další diferenciální diagnostiky a diagnostiky PAS u syndromových vad. Konkrétní ucelené diagnostické směry. Kompetence, mezioborové vztahy, osobnosti a porovnání se zahraničím.  
D2. Specifická speciálněpedagogická diagnostika a diferenciální diagnostika u osob s PAS ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní principy, metody a prostředky diagnostiky, mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence v rámci diagnostiky a diferenciální diagnostiky PAS v souvislosti s přesahy do jiných typů neurovývojových poruch. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. 
D3. Diagnostika a diferenciální diagnostika pragmatické jazykové roviny a dalších specifik komunikace u osob s PAS z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Vztah k sekundárním (symptomatickým) poruchám řeči a logopedické diagnostice napříč resorty. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Konkrétní diagnostické postupy a metodiky. Kompetence, mezioborové vztahy, osobnosti a porovnání se zahraničím.
D4. Diagnostika a diferenciální diagnostika senzoriky u osob s PAS z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Specifika z pohledu diagnostiky senzoriky a multisenzoriky, včetně dysgnozií apod. Konkrétní diagnostické postupy a metodiky. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.
D5. Diagnostika a diferenciální diagnostika motoriky a její koordinace u osob s PAS z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Konkrétní diagnostické postupy a metodiky. Specifika aplikace fyzioterapeutických a rehabilitačních přístupů u osob s PAS z pohledu diagnostiky. MABC II baterie a další možnosti diagnostiky. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.
D6. Didaktický a intervenční materiál pro diagnostiku a diferenciální diagnostiku v rámci PAS. Didaktický materiál, technické pomůcky a přístroje, multimediální pomůcky a metody diagnostiky, využití moderních prostředků sociální komunikace k depistáži, screeningu, diagnostice a diferenciální diagnostice PAS, distanční formy a metody diagnostiky PAS. 
D7. Inovativní a alternativní přístupy a metody v diagnostice PAS. Koncept, zásady, specifika a prostředky KBT, ABA, neurovývojových terapií a příbuzných konceptů a dalších v diagnostice PAS z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Evidence-based přístupy. 





[bookmark: _GoBack]Intervenční část


I1. Obecné intervenční přístupy u osob s PAS s využitím kompenzačních strategií, didaktických a terapeutických pomůcek a specifické předmětové intervenční postupy ve vzdělávání osob s PAS. Adaptace, podpůrné prostředky a opatření k zabezpečení adekvátního edukačního prostředí (ČR a zahraničí). Vazba na národní i regionální strategie (MAP, KAP apod.). Principy a metody hodnocení žáků a studentů s PAS, slovní hodnocení. Kompetence, mezioborové vztahy, zahraniční přístupy.

I2. Specifické ucelené intervenční přístupy u osob s PAS ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a kompetence (ergoterapeuti, logopedi, psychologové a další).  Implementace např. strukturovaného učení (včetně TEACCH programu), Son-rise programu apod. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Porovnání se zahraničím.

I3. Inovativní a terapeuticky orientované přístupy a metody u osob s PAS. ABA, kognitivní trénink a neurokognitivní terapie, neurovývojová stimulace, koncepty terapií zaměřených senzorickou integraci a další (např. ESDM, RDI, Flortime apod.). Evidence-based přístupy. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.

I4. Specifika intervence a specifické terapie u osob s PAS a vývojovou poruchou intelektu z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Porovnání se zahraničím.

I5. Specifika intervence a specifické terapie u osob s PAS z pohledu narušené komunikační schopnosti z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Neverbálně komunikující osoby s PAS, osoby s PAS v kontextu sekundární (symptomatické) poruchy řeči apod. Prostředky pro rozvoj verbálních schopností osob s PAS. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.

I6. Specifika intervence a specifické terapie u osob s PAS a mimořádným talentem a nadáním z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Porovnání se zahraničím.

I7. Specifika sexuální výchovy u osob s PAS z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Porovnání se zahraničím.

I8. Specifika intervence a specifické terapie u osob s PAS s důrazem na vývojovou koordinační poruchu (případně vývojovou dyspraxii) z pohledu speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence. Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Porovnání se zahraničím.

I9. Pozice speciálního pedagoga v poradenských zařízeních školského resortu ve vztahu k PAS. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (např. s logopedy, psychology, sociálními pracovníky apod.).  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Podpůrná opatření. Prevence šikany a sociálně-patologických jevů (nejenom) v edukačním prostředí. Konkrétní příklady intervenčních přístupů a metodik. Porovnání se zahraničím.

I10. Didaktický a intervenční materiál pro intervenci v rámci PAS. Didaktické pomůcky, technické pomůcky a přístroje. Multimediální technika a moderní prostředky sociální komunikace u osob s PAS, multimediální a online intervenčně zaměřené aplikace, prevence kyberšikany a digitální gramotnost u osob s PAS.  Využití (klady i rizika) kyberprostoru a telepractice u osob s PAS. Konkrétní příklady intervenčních přístupů. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.

I11. Volnočasové a neziskové aktivity v rámci komplexní intervence u osob s PAS. Kreativita a umělecká tvorba osob s PAS. Práce s rodinou a sourozenci v rámci PAS, sdílení zkušeností a komunikace, role speciálního pedagoga – poradenského pracovníka v mimoškolních aktivitách pro osoby s PAS. Občanská a profesní sdružení v rámci PAS v ČR i zahraničí, komunitní aktivity.  Konkrétní příklady intervenčních přístupů a metodik. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.

I12. Profesní uplatnění osob s PAS v podmínkách inkluzivního vzdělávání. Výchovné a kariérové poradenství ve vztahu k osobám s PAS. Adaptační mechanismy a podpora jejich vytváření v edukačně orientovaném speciálněpedagogickém poradenském procesu. Prevence a osvěta v rámci PAS. Konkrétní příklady intervenčních přístupů a metodik. Kompetence, mezioborové vztahy, porovnání se zahraničím.
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