Okruhy ke státní závěrečné zkoušce


Název předmětu SZZ: Praktická zkouška z diagnostiky a terapie poruch komunikace

Studijní program: Logopedie (LOGO-Mgr.)
Zkratka předmětu SZZ: USS/SZZLP
Poznámka: 
· Student si losuje jeden okruh z diagnostiky a jednu případovou studii (kazuistiku), podle které určí orientační diagnózu (a prakticky vyhodnotí diagnostický test z vylosovaného okruhu)
+
Jeden okruh z terapie 
[bookmark: _Hlk148282041]
· Studenti předkládají portfolio ze souvislých logopedických praxí 4. a 5. ročníku 


Část diagnostická – diagnostika narušené komunikační schopnosti

D1. Diagnostika opožděného vývoje řeči – diagnostická kritéria pro stanovení opožděného vývoje řeči. Možnosti využití modelu Laheyové pro potřebu diagnostiky. Odlišení OVŘ od fyziologického vývoje a vývojové jazykové poruchy. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti s přihlédnutím ke specifikům diagnostiky u dětí od 3 let a po třetím roce věku dítěte. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D2. Diagnostika specificky narušeného vývoje řeči (vývojových poruch jazyka) - diagnostická kritéria pro stanovení SNVŘ (VPJ). Možnosti využití modelu Laheyové pro potřebu diagnostiky.  Diferenciální diagnostika a interdisciplinární spolupráce během diagnostiky (specifikace jednotlivých profesí pro stanovení diagnózy). Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti s přihlédnutím ke specifikům diagnostiky u dětí od 3 let a po třetím roce věku dítěte. Komparace se zahraničím. 

D3. Diagnostika vývojové artikulační poruchy (dyslalie)- diagnostická kritéria pro stanovení dyslalie. Diferenciální diagnostika dyslalie, fonologické poruchy a verbální dyspraxie. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D4. Diagnostika fonologické poruchy – diagnostická kritéria pro stanovení fonologické poruchy. Diferenciální diagnostika fonologické poruchy, dyslalie a verbální dyspraxie. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D5. Diagnostika vývojové verbální dyspraxie – diagnostická kritéria pro stanovení vývojové verbální dyspraxie. Diferenciální diagnostika vývojové verbální dyspraxie, dyslalie a fonologické poruchy. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D6. Diagnostika narušení zvuku řeči – diagnostická kritéria pro stanovení velofaryngeální dysfunkce. Diferenciace hypernazality, hyponazality a nosních emisí. RInolálie palatolálie. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.
D7. Diagnostika afázie – diagnostická kritéria pro stanovení jednotlivých druhů afázie v závislosti na klasifikačním systému. Diferenciální diagnostika od jiného získaného fatického postižení. Diagnostika alexie, agrafie a akalkulie. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D8. Diagnostika dysartrie – diagnostická kritéria pro stanovené vývojové a získané dysartrie. Diferenciální diagnostika. Specifika diagnostiky dysartrie vzhledem k věku pacienta. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D9. Diagnostika dyslexie, dysgrafie, dysortografie– diagnostická kritéria pro stanovení dyslexie, dysgrafie, dysortografie. Možnosti použití dynamické a statické diagnostiky. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu specifické vývojové poruchy učení. Diagnostické závěry ve vztahu k podpůrným opatřením. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D10. Diagnostika dyskalkulie a vývojové koordinační poruchy – specifika diagnostiky dyskalkulie a vývojové koordinační poruchy z pohledu logopeda v poradenském interdisciplinárním týmu. Diferenciální diagnostika. Konkrétní diagnostický materiál. Diagnostické závěry ve vztahu k podpůrným opatřením. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D11. Diagnostika narušení plynulosti řeči – diagnostická kritéria pro stanovení koktavosti a breptavosti. Specifika diagnostiky z věkového hlediska. Diferenciální diagnostika koktavosti a breptavosti a dalších druhů NKS. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení daného druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D12. Diagnostika symptomatické poruchy řeči (1. část) - specifika logopedické diagnostiky u zrakového a sluchového postižení. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D13. Diagnostika symptomatické poruchy řeči (2. část) - specifika logopedické diagnostiky u mentálního a somatického postižení. Logopedická diagnostika u osob s Downovým syndromem. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení druhu narušené komunikační schopnosti. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory

D14. Diagnostika symptomatické poruchy řeči (3. část) - specifika logopedické diagnostiky u poruch autistického spektra. Možnosti ranného záchytu pomocí M-CHAT, CAST, a dalších testů. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení komunikačních schopností. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory

D15. Orofaciální poruchy a poruchy polykání – specifika logopedické diagnostiky u poruch orofaciálního systému. Možnosti diagnostiky myofunkční poruchy. Specifika diagnostiky poruch polykání v rámci jednotlivých fází polykacího procesu. Konkrétní diagnostický materiál pro stanovení komunikačních schopností a pro poruchu polykání (např. interpretace PAS – penetračně aspirační škály apod.). Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce se zdravotnickými, nezdravotnickými i pedagogickými obory.

D16. Diagnostické postupy u poruch hlasu – specifika diagnostických postupů u poruch hlasu vzhledem k jednotlivým věkovým kategoriím (děti, dospělí atp.). Podíl logopeda na diagnostice predromálních příznaků a symptomů dysfonií a afonií.  (např – akustická diagnostika hlasu, hlasové pole, optické metody vyšetření hlasu apod.). Behaviorální a sebevaluační hodnotící škály a dotazníky pro hodnocení fonace. Vazby na diagnostiku poruch polykání a/nebo respirace. Konkrétní diagnostické postupy, přístupy a materiály, speciální technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce – důraz na intersektorové vazby.

D17. Diagnostické postupy u symptomatické poruchy řeči (4. část) - specifika diagnostických postupů u osob s psychiatrickými poruchami. Vliv narušení senzorické integrace, motoriky apod. na průběh intervence. Specifika logopedické diagnostiky u osob s vybranými psychiatrickými diagnózami v ambulantní a institucionální péči. Konkrétní diagnostické materiály, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem diagnostiky. Interdisciplinární spolupráce – důraz na intersektorové vazby.



Část intervenční – intervenčně-terapeutické postupy u jednotlivých druhů narušené komunikační schopnosti (terapie poruch komunikace)

In1. Intervenční postupy u opožděného vývoje řeči – specifika intervenčních postupů u opožděného vývoje řeči vzhledem k jednotlivým věkovým kategoriím (dítě dvouleté, tříleté atp.).  Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In2. Intervenční postupy u specificky narušeného vývoje řeči (vývojové jazykové poruchy) - specifika intervenčních postupů u specificky narušeného vývoje řeči (VPJ) vzhledem k jednotlivým věkovým kategoriím (děti dvouleté, tříleté atp.). Postupy rozvoje gramatické stránky jazyka s ohledem na model Laheyové. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In3. Intervenční postupy u vývojové artikulační poruchy (dyslalie)- specifika intervenčních postupů u dyslalie vzhledem k věku dítěte. Rozvoj motoriky, auditivní, vizuální a taktilní percepce. Specifika v rámci narušeného systému senzorické integrace a senzitivity. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In4. Intervenční postupy u fonologické poruchy – specifika intervenčních postupů u fonologické poruchy vzhledem k věku dítěte. Specifikace využití jednotlivých fonologických terapií jako např. Terapie minimálních párů, StiFor, PACT, METAFON apod. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In5. [bookmark: _Hlk148281463]Intervenční postupy u vývojové verbální dyspraxie – specifika intervenčních postupů u vývojové verbální dyspraxie vzhledem k věku dítěte. Specifika využití jednotlivých terapeutických konceptů s přihlédnutím k EBP (DTTC, PROMPT, Nuffield Dyspraxia Programme, ReST). Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In6. Intervenční postupy u narušení zvuku řeči – specifika intervenčních postupů u velofaryngeální dysfunkce. Kritéria pro terapii nosního dýchání, techniky k nastolení správného dechového vzorce. Specifika intervenčních postupů před a po adenoidektomii. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In7. Intervenční postupy u orofaciálních rozštěpů a palatolalie – specifika intervenčních postupů s ohledem na orofaciální rozštěp a palatolalii vzhledem k věku dítěte. Intervenční postupy u dítěte v předverbálním stádiu a verbálním stádiu vývoje řeči. Specifika předoperační a pooperační péče. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodičem jako nejdůležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In8. Intervenční postupy u afázie a jiných získaných fatických poruch – specifika intervenčních postupů u jednotlivých druhů afázie s přihlédnutím ke klasifikačnímu systému. Specifika intervenčních postupů u jiných získaných fatických poruch, alexie, agrafie a akalkulie. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitějším článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In9. Intervenční postupy u dysartrie – specifika intervenčních postupů u vývojové a získané dysartrie. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In10. Intervenční postupy u dyslexie, dysgrafie a dysortografie – specifika intervenčních postupů u dyslexie, dysgrafie a dysortografie vzhledem k věku žáka. Možnosti intervence v ZŠ ve vztahu k podpůrným opatřením. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In11. Intervenční postupy u dyskalkulie a vývojové koordinační poruchy – specifika intervenčních postupů u dyskalkulie z pohledu logopeda. Možnosti logopedické intervence u dítěte s vývojovou koordinační poruchou jako významný faktor v rámci jednotlivých druhů NKS. Možnosti intervence v ZŠ ve vztahu k podpůrným opatřením. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In12.  Intervenční postupy u narušení plynulosti řeči – specifika intervenčních postupů u koktavosti ve vztahu k dětskému, adolescentnímu a dospělému pacientovi. Možnosti využití jednotlivých terapeutických přístupů (jako např. fonograforytmika, KIDS, Lee-efekt atp.). Specifika intervenčních postupů u breptavosti s ohledem na věk pacienta. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s psychoterapeutem. Interdisciplinární spolupráce – důraz na specifika logopedie ve školství.

In13.  Intervenční postupy u symptomatické poruchy řeči (1. část) - specifika intervenčních postupů u zrakového a sluchového postižení ve vztahu k dětskému, adolescentnímu a dospělému věku. Specifické logopedické intervenční přístupy k osobám se sluchovým postižením v rámci kochleární implantace, edukace, reedukace a komplexní rehabilitace sluchových vad. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In14. Intervenční postupy u symptomatické poruchy řeči (2. část) - specifika intervenčních postupů u mentálního a somatického postižení. Specifika logopedické intervence u osob s Downovým syndromem s odlišením jazykové a řečové terapie. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In15. Intervenční postupy u symptomatické poruchy řeči (3. část) - specifika intervenčních postupů u osob s poruchou autistického spektra. Vliv narušení senzorické integrace, motoriky, neverbálních poruch učení apod. na průběh intervence. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In16.  Orofaciální poruchy a poruchy polykání – specifika intervenčních postupů u osob s poruchou orofaciálního systému. Základy orofaciální a myofunkční terapie. Trendy v oblasti terapie orofaciálních a myofunkčních poruch, porovnání jednotlivých terapeutických konceptů (např. myofunkční terapie podle Kittel, terapie orální pozice, orofaciální regulační terapie, intraorální sensitivita apod.). Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.

In17. Intervenční postupy u poruch hlasu – specifika intervenčních postupů u poruch hlasu vzhledem k jednotlivým věkovým kategoriím (děti, dospělí atp.), rozdíly terapeutických přístupů k různým hlasovým profesionálům a běžným uživatelům hlasu, osob v riziku poruch hlasu. Konkrétní intervenční postupy, přístupy a techniky, speciální technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Interdisciplinární spolupráce – důraz na intersektorové vazby.

In18. Intervenční postupy u symptomatické poruchy řeči (4. část) - specifika intervenčních postupů u osob s vybranými psychiatrickými diagnózami. Vliv narušení senzorické integrace, motoriky apod. na průběh intervence. Specifika logopedické intervence u osob s vybranými psychiatrickými diagnózami v ambulantní a institucionální péči. Konkrétní intervenční materiál, speciální metodické, technické a přístrojové pomůcky. Komparace se zahraničím. Spolupráce s rodinným příslušníkem jako důležitým článkem terapie. Interdisciplinární spolupráce.
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