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Obecná část

O1. Koncept specifických (vývojových) poruch učení v ČR a zahraničí a jeho vztah k profesi speciálního pedagoga v poradenském systému. Profesní i odborné organizace se zaměřením na S(V)PU v ČR i zahraničí. Základní legislativní vymezení. Profilující osobnosti a literatura. 

O2. Klasifikace a kategorizace specifických (vývojových) poruch učení a jejich dopad do speciálněpedagogického poradenství – specifika diagnostických kategorií dle školského, klinického a sociální resortu – MKN 11. revize a MKF WHO a DSM V. Terminologie dle kategorizace a stratifikace podpůrných opatření v resortu školství. Vztah gramotnosti, intelektu a S(V)PU. Profilující osobnosti a literatura. 

O3. Etiologie specifických (vývojových) poruch učení a dopad příčin na symptomatologii v kontextu vzdělávacího procesu, vztah k vývojovým jazykových poruchám, poruchám pozornosti a aktivity, poruchám chování a nálad a vývojové koordinační motorické poruše (vývojové dyspraxii). Jazykově podmíněné S(V)PU a neverbální poruchy učení. Genetické vazby a jejich dopad na vznik S(V)PU. Dílčí oslabení výkonu, vývojová porucha intelektu a S(V)PU. PAS a S(V)PU. Poruchy senzorické integrace a S(V)PU. Profilující osobnosti a literatura. 

O4. Primární a sekundární obecná symptomatologie specifických (vývojových) poruch učení v dětství, dospívání a dospělosti – problematika komunikačních a interakčních obtíží vyplývajících z příbuznosti vývojových poruch učení a chování s poruchami verbální i neverbální komunikace, poruch pozornosti a aktivity. Obecné dopady symptomů na vzdělávací proces, sociální komunikaci a vztahy. Profilující osobnosti a literatura. 

O5. Symptomy a podtypy specifických (vývojových) poruch psaní a pravopisu. Dysgrafie, ortografie, poruchy písemného vyjadřování. Věková specifika symptomů – variabilita a transfer symptomů. Dopady symptomů na vzdělávací proces, sociální komunikaci a vztahy. Profilující osobnosti a literatura.

O6. Symptomy a podtypy specifických (vývojových) poruch aritmetických schopností (kalkulie). Věková specifika symptomů-variabilita a transfer symptomů. Dopady symptomů na vzdělávací proces, sociální komunikaci a vztahy. Profilující osobnosti a literatura.

O7. Symptomy a podtypy specifické (vývojové) vývojové koordinační poruchy. DCD a vývojová dyspraxie. Věková specifika symptomů – variabilita a transfer symptomů. Dopady symptomů na vzdělávací proces, sociální komunikaci a vztahy. Profilující osobnosti a literatura.

O8. Jiné či atypické projevy vývojových poruch učení – poruchy kreslení, muzie a další typy vývojových poruch učení v kontextu změn přístupů k posuzování školního výkonu a mimoškolní realizaci žáků a studentů s S(V)PU a neverbálních poruch učení. 

O9. Vztah specifických (vývojových) poruch učení a aktuálních trendů inkluzivního a multikulturního vzdělávání v ČR i v zahraničí.  Transformace obtíží vyplývajících z aktuálně podmíněných specifik multilingvismu a multikulturalismu –zásady aplikace multikulturního přístupu v edukaci studentů se specifickými (vývojovými) poruchami učení u jedinců z odlišného kulturně-jazykového zázemí v poradenském speciálněpedagogickém procesu.

O10. Kognitivní specifika u osob s S(V)PU. Osoby s mimořádným nadáním a talentem a S(V)PU – dvojí výjimečnost, specifika kognitivních procesů, kreativity, umělecké a jiné tvůrčí činnosti osob s S(V)PU – dopady na diagnostiku a intervenci S(V)PU v práci speciálního pedagoga – poradenského pracovníka. Vliv sociálního prostředí na vývoj kognitivních a emocionálních procesů u osob s S(V)PU, problematika funkční negramotnosti u osob s S(V)PU. 

O11. Získané poruchy lexie, grafie, ortografie a kalkulie u starších dětí, dospívajících a dospělých. Důsledky získaných poruch učení na oblast emotivity, chování, pragmatiky komunikace a sociální interakce v kontextu speciálněpedagogické práce poradenského pracovníka. 



Diagnostická část


D1. Obecné zásady a metodika diagnostiky hlavních symptomů obtíží specifických (vývojových) poruch učení – zohlednění interference jazykových, kulturních a sociálních obtíží do symptomatologie v kontextu speciálněpedagogického poradenského procesu. Kulturně-jazykově korektní diagnostika a diferenciální diagnostika S(V)PU, diagnostika a diferenciální diagnostika s(V)PU u osob s primárním zdravotním postižením.
D2. Specifika speciálněpedagogické diagnostiky u osob s vývojovou poruchy čtení ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní principy, metody diagnostiky a diferenciální diagnostiky, mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence v rámci diagnostiky a diferenciální diagnostiky S(V)PU v souvislosti s přesahy poruch čtení do jiných typů vývojových poruch.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. 
D3. Specifika speciálněpedagogické diagnostiky a diferenciální diagnostiky u osob s vývojovou poruchy psaní (písemného vyjadřování) a pravopisu ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní principy, metody diagnostiky a diferenciální diagnostiky, mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence v rámci diagnostiky S(V)PU v souvislosti s přesahy poruch čtení do jiných typů vývojových poruch.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.
D4. Specifika speciálněpedagogické diagnostiky a diferenciální diagnostiky u osob s vývojovou poruchy kalkulie (aritmetických schopností) ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní principy, metody diagnostiky, mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence v rámci diagnostiky S(V)PU v souvislosti s přesahy do jiných typů vývojových poruch.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.
D5. Specifika speciálněpedagogické diagnostiky a diferenciální diagnostiky u osob s vývojovou koordinační poruchou a vývojovou dyspraxií ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní principy, metody diagnostiky, mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence v rámci diagnostiky a diferenciální diagnostiky S(V)PU v souvislosti s přesahy do jiných typů vývojových poruch.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.
D6. Didaktický a intervenční materiál pro diagnostiku a diferenciální diagnostiku v rámci S(V)PU, technické pomůcky a přístroje, multimediální technika, využití moderních prostředků sociální komunikace a S(V)PU k depistáži, screeningu, diagnostice a diferenciální diagnostice S(V)PU, distanční formy a metody diagnostiky S(V)PU.
D7. Diagnostika a diferenciální diagnostika S(V)PU u dětí se získanými kognitivními a jazykovými poruchami v dětství. Přesah do oblasti logopedie logopedické speciálnpěpedagogické a klinické psychologické, logopedické a neurologické diagnostiky. Alternativní přístupy a metody v diagnostice S(V)PU - LPAD, Elkonin a další metody. Principy dynamické diagnostiky.
D8. Diagnostika a diferenciální diagnostika S(V)PU u osob v kontextu diagnosticky PAS. Přesah do oblasti psychiatrie, psychologie, klinické logopedické a neurologické diagnostiky. 


Intervenční část

I1. Obecné intervenční přístupy u osob se specifickými (vývojovými) poruchami učení s využitím kompenzačních strategií, didaktických, terapeutických, technických i netechnických pomůcek – obecné i specifické předmětové intervenční postupy (např. cizí jazyky a S(V)PU). Adaptace edukačního prostředí a podpůrné prostředky, opatření pro zabezpečení adekvátního vzdělávání osob se specifickými (vývojovými) poruchami učení v ČR a v zahraničí. Vazba komplexní intervence u osob s S(V)PU na národní i regionální strategie (MAP, KAP apod.). Principy, metody a prostředky hodnocení žáků a studentů s S(V)PU, specifika, výhody a nevýhody slovního hodnocení, jeho limity. Podpůrná opatření.

I2. Intervenční přístupy u osob s vývojovou poruchy čtení ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (s logopedy, klinickými logopedy, klinickými a školskými psychology, sociálními pracovníky, primárními pedagogy a předškolními pedagogy, dalšími pedagogickými i nepedagogickými pracovníky, ergoteraputy, sociálními pedagogy).  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Méně tradiční, zahraniční a alternativní přístupy a metody v terapii S(V)PU – FIE, Elkonin, kognitivní trénink a neurokognitivní terapie, neurovývojová stimulace, koncepty terapií zaměřených senzorickou integraci a další. Evidence-based přístupy. 

I3. Intervenční přístupy u osob s vývojovou poruchy psaní (písemného vyjadřování) a pravopisu ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (s logopedy, klinickými logopedy, klinickými a školskými psychology, sociálními pracovníky, primárními pedagogy a předškolními pedagogy, dalšími pedagogickými i nepedagogickými pracovníky.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.

I4. Intervenční přístupy u osob s vývojovou poruchy kalkulie ve speciálněpedagogické poradenské praxi. Konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (s logopedy, klinickými logopedy, klinickými a školskými psychology, sociálními pracovníky, primárními pedagogy a předškolními pedagogy, dalšími pedagogickými i nepedagogickými pracovníky.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.

I5. Intervenční přístupy u osob s vývojovou koordinační poruchou a vývojovou dyspraxií ve speciálněpedagogické poradenské praxi. konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (s logopedy, klinickými logopedy, klinickými a školskými psychology, sociálními pracovníky, primárními pedagogy a předškolními pedagogy, dalšími pedagogickými i nepedagogickými pracovníky.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe.

I6. Pozice speciálního pedagoga ve školském poradenském zařízení ve vztahu k S(V)PU – konkrétní aktivity, principy, metody a prostředky intervence, profesní mezioborové a meziresortní vztahy a profesní kompetence (s logopedy, klinickými logopedy, klinickými a školskými psychology, sociálními pracovníky, primárními pedagogy a předškolními pedagogy, dalšími pedagogickými i nepedagogickými pracovníky.  Sdílení příkladů úspěšné i neúspěšné praxe. Prevence šikany a projevů rizikového chování  u osob s S(V)PU (nejenom) v edukačním prostředí.

I7. Didaktický a intervenční materiál pro intervenci v rámci S(V)PU, technické pomůcky a přístroje, multimediální technika, využití moderních prostředků sociální komunikace a S(V)PU, multimediální a online intervenčně zaměřené aplikace pro práci s osobami s S(V)PU, prevence kyberšikany u osob s S(V)PU, digitální gramotnost u osob s S(V)PU.  Využití (klady i rizika) multimédií, sociálních sítí a kyberprostoru v intervenci S(V)PU. Telepractice (distančně realizovaná intervence) v kontextu poradenské práce u osob s S(V)PU.

I8. Volnočasové a neziskové aktivity v rámci komplexní intervence u osob s S(V)PU. Kreativita a umělecká tvorba osob s S(V)PU Práce s rodinou a sourozenci v rámci S(V)PU, sdílení zkušeností a komunikace, role speciálního pedagoga – poradenského pracovníka v mimoškolních aktivitách pro osoby s S(V)PU. Občanská a profesní sdružení v rámci S(V)PU v ČR i zahraničí. 

I9. Profesní uplatnění osob se specifickými (vývojovými) poruchami učení v podmínkách inkluzivního vzdělávání. Výchovné a kariérové poradenství ve vztahu k osobám s S(V)PU. Adaptační mechanismy a podpora jejich vytváření v edukačně orientovaném speciálněpedagogickém poradenském procesu. Prevence a osvěta v rámci S(V)PU.
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